OEQPIA A TYMNAXIOY

1. No ypawyete tov TOmo ™5 Evkieiociog owaipeons. Ilog ovopdaletor kaBe cvpforo Tov TOTOL;

Otav dobouv duo guokol aplBpcl A kat &, ToTE
undpyouv dlo dhhol guolkol apilBpol T Kal u, ol

wote va wyuer |A=3-m+u

O apiBuée A Aéyerar daipetéog, o d AdyeTal
Blapérne, o aplBuse m ovopdietal nAlko kKal To v
uréhoino Trjc Slaipeone.

2. T&épete Yo To vdrouno wov TpokvTel 06 po Evkieideia dwaipeon;

To unéhomo sival aplBpoc peyaAlutepog 1y (0oc Tou PnNdevog
Kal MAvTa JIKPGTEPOS Tou Slalpét):

3. Tiovopalovpe télera drwaipeon;

Av 1o uncdhomeo u elvar 0, TOTe Ague OTL £youpe pia

Téhewa Awalpeon):

4. No copminpOGETE TIS TPOTAGELS KUL TIG LOOTNTES

O diaipéme d ac daipeonc dev pnopel va eival
Ortav A = 8, 161e 1O nnAiko N =
Otav o Slapéte & = 1, 161e 10 MnAiko N

Otav o daipetéog A = 0, 161e TO NMnAiKo

_ a_ 0_
1

a
a
5. Tvovopdlovpe morramrdcio €vog GUGIKOV aplOpov o;

MoManAdoia evéc guoikol apiBpou a eival ol aplBjol
mou mpokunTouv amo Tov moAAanAacwaopo tou (@, a, 2Za, 3a, 4a, ..

He GAouc Touc (pualkouc aplBuouc.
6. Tuvovopdlovpe erdy16TO KOWVO TOALOTAGGLO OVO 1] TEPLOGOHTEPOV UPLONDOV;

To pikpdtepo and ta kova norhanrdoia Suo 1 neploadtepwyv aplBudy rou dev eival
undév o ovopaloupe EAdyloto Kowd MoAanAdowo (EKIM) twv aplBuwy autwy.



7. Ilow apBpoi ovopalovral TpoTor;

‘Evac apiBudc nou éxel Saipétec Pévo Tov EQUTO Tou kal To 1 Aéyetal MPWTOg
apiBude, dlagopeTika Aéyetal alvBeToc.

"Evag apBpoc peyardvtepog tov 1 mov €xet Stonpéteg ...
8. Tivovopdlovpe péyroto kovo drapéTn 6vo aplOp®V;

Ao quokol apilBuol a kat B priopei va gyouv kowouc dapereg. O peyahitepog and
autolc ovopdletal Méyiotog Kowdg Aiaipéme (MKA) Tawv a kai B kal oupPohiZetar MKA(a, B).

9. Na avo@Eépete To KPLTIPLO SL0LPETOTNTAS EVOS aptOpod pe 10 2, 3, 4, 5, 9, 10, 25

‘Evae guoikée apiBude duapeftar pe 10, 100, 1000 ..., av Arjyet os éva, Slo,
tpla, ... undevikd avtiotola.

‘Bvac guoikdc apBudce diaipeital pe 1o 2, av 1o TeAeutalo Ynepio eival 0, 2, 4, 6, 8.
‘Bvac guolkdc apiBudc daipeital pe 1o 5, av Arjyet oe 01} 5,

‘Evag guoikog apiBpdg daipeital pe 1o 3 1) 10 9, av To GBpoiopa Twv Yneivv Tou
dlaipeital pe to 3 1 1o 9 avrioToa,

‘BEvac guokéce apBude dapeital pe 1o 4 1) 10 25, av 1a &lo teleutaia

ynepla Tou oxnuartifouv apiBuéd nou dialpeltal pe to 4 1) To 25 avtiotorka.

Yy vYvvy VY

10. ITowor aprOpoi ovopalovrar opdonpor; No 0MGETE TOPUIEYRATO.

Opdonuol Aéyovtal ol
aplBpol mou éxouv

TO iBlo 1 0.
pooni ot agifuol +1,25, +% kat +5 sivat owdanuol.

wx. ot agiftuol -3, -0,58 wau -% glval oudonpol wai

11. ITowu ap1Bpoi ovopdlovrar etepoonuor; No dMoETE TOPAOETYPATA.

Etepdonuol Aéyovtal ot

apiBpol Tou éxouv Ot agtfuol -3 vat +0,58 slvar stegdanmuot arrd wau

10

DIaPopETIKS TTPGaNHO. ot agiftuol -1,25 xat t3 #(val sTegdanuot

12. ITowor ap1Bpoi ovopdlovror aképaron;
Axépaiol apiBuol sival ot puokol apiBpoi padi ¥ F¥ ‘11.1
HE Toug avtiotooug apvrrikolc apiBuouc. +-3-2,-1,0,123, .

13. ITowor ap1Opoi ovopdlovrar pyroi;

Prirol apiBpol sival dhot ol wwatol pag fwe Thpa aplbuol: guokol, KAdopaTa Kat
dexadikoi padi pe Toug avriotooug apvrtikolc apiBuolc.



14. T ex@paler n amwdéroTn Ty] evog pntov apdpod kot tag cvpPoriletar;

H andAum npr| evég pnrou apiBuol a ekppalel Tnv anéotaon Tou onuelou pe
TETUNUEVN a ané v apyr) O tou afova kal oupfolifetal pe |al.

15. ITowor ap1Bpoi ovopdlovror avtifeTor;

=2 0 =l
AvrtiBetol ovopdovtal dlo apiBpol | { . : |
nou eival eTepOONMOol Kal EXOuV z 4
1-2| = |+2| = 2

v iGia anéAutn T

EvoAdaxtikdg optopog: Avo apBpoi ovopdlovot avtifetor av Exovv dOpotopa pundév.

16. ITowog givan 0 avtiBetog Tov PLOpOY X;
O avtiBetoc Tou X elval o X,
17. No ovykpivete To pnoév pe ka0e 0eTikd aprOpdé ko pe kG0e apvnTiko apOpod.

To undév eival pikpdtepo and kabe BeTikd apBué kat . <29 cat -34<0
peyaAUtepo and kabe apvnmkd aplBud.

18. Na oopminpmceTe 10 KEVA 6TNV TOPUKATO TPOTOOT).

O peyorvtepog amd dvo Betucots apBuote eivar eketvog mov éyer ........ amOAVTN TN, dNAadN avtd
mov Ppioketat ........ névo oto aEova.

O peyahdtepog and duo Betikolg prtolg eival ekeivoc
nou €xel v peyahUtepn andAumm tiur, dnhadn autog
nou Ppioketal dekioTeEpa ano Tov alo navw otov atova.

19. No. oopumtAnNpOOETE TO KEVA 6TV TAPOKATO TPOTAGT.

O peyodvtepoc amd dvo apyNTIKovg aptdols ival eketvog mov ExeL ........ amOAVTY TN, ONANON
avto mov PBpioketat ........ Tive 6to A&ova.

O peyalirepog and duo apvnmkoug pritolg eival exeivog
MouU EXEl TNV MIKpGTEpn anoAutn Tiun, OnAadn autog rnou
Bpioketal dekidtepa and Tov AMo navw otov atova,



20. I1og TpocBiTovpe dvo opdonuovg apOpovs; No ddoeTe mapdderypo.

lNa va npooBéooupe duo opdonuouc prrolc +45+ +62 = +1473
apiBuolc, moogBéroune Tic andhuteg TINES TOUG ’
Rl :-.- ~ rr" “ ; *-s}r"-u “ -85+ -62 = -143
kal oto aBpolopa Bafoupe 10 MPGONHO TOUG.
21. llog TpocBiTovpe 0vo eTepdonpovg apdpovs; No dMoeTe Tapdostypo.
MNa va npooBéooupe dlo etepdonpoug pnroug +85+ -62 = +23
¥
apiBpolc, apaipoUpe and T PeyaAUTepn Tr 55+ 462 = -23

HIKpGTEPT anoAuTn Tipr kat ot dlagopd Baloupe
TO TipGOoNUO Tou pnToU pe TN peyahuTtepn anoAutn Tiur).

22. Na ypawyete TIg 1010TNTES TNG TPOGOES S PNTOV 0.PLONAOV SVPPOAKE Kot Vo, EENYNOETE TL
onpaivovv. No d®cete mapadeiypata o€ kae nepintoon.

Mmopoupe va ahhdZoupe T osipd Twv Mmopoupe va avtikaBioToupe mpooBeTé-
Bl MpooBeTéwv evée adpoioparoc. ouc He To aBpolopd Touc 1 va avahloupe

AvTiuETaBeTIKA BIGTTA éva npooBetéo oe dBpolopa,
A N Bérra) (Mpooetaipionikry 1B16TNTA).

a+B=B+a a+ (B+y) = (@+B) + v

To 0 6tav npooteBei oe eva pntd dev  To dBpolopa dlo avtiBetwv aplBuwy
Tov HetaBdhel, elval pndev.

a+(-a)=(Fa)+a=0

a+0=0+4+a=a

23. Ilog a@arpovue oo éva aprOpé a évav apldpd B; Na ddoete éva mapdostypa

Ma va apaipéooupe and Tov apBué (+45) - (+62)= (+45) +( -62) =

a tov aplBud B, npooBEroupe otov =45-62=23
a Tov avtiBero Tou B.
B (+65)-(-62)=(4+45) +(+62)=
a-B=a+ (B =85+ 62= 143

24. No copTANPAOGETE TA KEVE OTNV TOPUKATO TPOTAON).

To ywvépuevo dvo opdonU®Y pNTOV Elvat ........... pNToc (amdvinon: Betikdg)
To ywvéuevo dvo etepooUOY pNTOV EIvat ........... pNTOG (OmévINo™M: APVNTIKOC)

25. Ilog morhamracralovpe 6vo opdonuovg pntovg; Na dMceTe Eva Tapddetypa.

lNa va noManAacidooupe Slo opdéonuoug prrols (41,5 ) « ( +2.2) = (+3,3)
apiBpoulg, moAhanAaoialoupe TIC AMOAUTEG TIHEG

Touc Kal oto yivéuevo Baloupe To TpOONUO «+». (-15)+(-22)=(+33)



26. I1og morhamhooralovpe 0v0 eTEPOSNROVS PNTOVS; Na dGETE EVO TAPAIELY AL

Ma va noAMamAacidooupe 3o etepdanuous pritola
apiBuolc, molaniaocidloupe TIc anoAUTES TIHEC (+15) - (-22)=(-33)
TOUC Kal 010 Yivopevo Baloupe 1o Mpdonpo «—n», (-15)-(+22)=(-33)

27. Na ypayeTe TIG 1010TNTES TG TPOSOESS PNITOV 0pON@V cvpfoiikd kKor vo ENYNOETE TL oNuaivovy.
No dmocete mapadeiypato og KaOe nepintoon.

Mnopoupe va ahAdloupe T osipd duo napayo- (+15) +(-22)= -33
VIWV evog yivopevou (Avmiperabenky) iBidmmra).
a-B=R-a (-22)+(+15)= -33

U?DOL{HEVQ U.‘fu"Tl.KU lOT(}I:JIJ.E.‘. H{IPU.YOVTEK? HE TO 05 'f+2,2'-3,5:'=-ﬂ,5' -33=4345
YIVOLEVO TOUC 1) va avaAuoupe eva mapayovta

oe ywopevo (Mpooetaipioikr BI6TrTa). (-05++22)-35) -11 +-35=+345
a-@B-y)=(p) -y

- Otav évac pnréc moAhanAacidletal pE Tov 1-(03) = 385 *1= #18
apBud 1 dev perafdAieral. 1 +(<22)= 22 +1= -22
l-a=a-1=a

- Empepiotikry 1&16tnra tou  moAlhanAaciacpou 0,15 - (-5) + 145 - (-5) =
we Npog v NpooBeon kal v agaipeon): (-0.35) + (-9,25) =-10
a-(B+y)=a-Btay| xa [a-(-y)=a-p-ay (0,15+1,85)(-5)=2(~5)= -10

28. ITowor aprOpoi ovopalovror avtiotpo@or; Na dMoeTe £va mapadeLypa.

O1 prroi apiBuoi a kat B Aéyovtal avrioTpodgpol,
otav elval diagopol Tou undevoc Kal To YIVOUEVO
Toug eival (oo pe T povada: |a - B = 1




29. I1og drampovpe 6vo pnTovg apBpovs; Na dmcete mapadeiypata .

Ma va Siaipéooupe Slo prroug apibpodg, (+14,22) : (+22)=(+51)
SlaipoUpe TIC anoAUTEC TIHES TOUG Kat aTo Tnhiko (-1122) :(-22)=(+51)
Bagoupe: el

P 1o npéonuo +, av sival opdonuot. Anhadi: ($1122) - (-22) = ( -51 )

+it =4 ka —i-=+ (-11,22) : (+22) = ( -51)

P o mpdonpuo —, av eival etepdonpuot. Anhadn:

+i-=—- Kal -+ =-—

30. Tv ovppoirilovpe pe T0 a ; g ovopdlovrat Ta a kot v; No 0MGETE v TOPAOEY A PUE O
apPVNTIKO.
V TIapCyovVIEC
To ywopevo a-a+a: .. :a (efte o a eivar BeTikdg @

eire apvnTiKOG pntoc), oupPoAiletal pe To a¥ kal Asyetal A= a & - ‘a
Slvaun pe Bdon 1o a kal ekBEm To QUOIKS v>1. . -,
v Mapayovteq

(-2 = (-2)(-2)(-2)=-8
31. lovwo givan To TpdoNpo TS dVVAUNG a¥ NE 0 OKEPALO KOL V QUGIKO aprOpno;

Advapn pe Pdon Benkd apBpd eival Bemkog

(+2°=(+ D+ 2+ D+ D+ 2= 4320 S

Ava>0 trea' >0

P Alvaun pe Bdon apwnrikd apBpd kal ekBEm

agtio wAnGos - ! ] )
S — aptio elval Betikée aplBuoc,
(-2)" = (-2N-20-2(-2) = +16 >0 Av a < 0 kat v dpriog, Té1e @¥ > 0

P Advapn pe Bdon apviiikd apilBud kai ekBEm)
M MepiTtd eival apvnrikoe apiBudc,
(_2,-‘ = (- N-2N-2(-2X-2) = -32<( Ava < O0kal v nsprm‘}q, Wrea' <0

32. Tvovopalovpe amwdctoocn 6vo onueiov A kot B;

Anéotaon &Uo onueiwv A kat B Aéyetal 1o prikog Tou euBuypappou TURUatoc
AB, Tou Ta evdvel.

33. Tvovopalovpe péco evog ev0Oypappov tTpupatog AB; Na kavere oynpa.

Méoo evoc eubuypappou Tufpatog AB ovopdloups To onuesio M
TOU TUNATOC, TIOU amnexel e5i0ou ano Ta dkpa Tou,
e
A M B



34. Tvovopdlovpe oryotépo puog yoviag; Na kavere oynpa. .

Aryotdpog ywviag ovopdlZerai n nuievBela mou
€Xel apyn TV KopuPr NG ywviag kai ™ xwpidel
oe dUo loeg ywvieg.

Siyotopog 2

35. Tvovopalovpe op01], o&eia kol apPireia yovia;

@ OpBr| yowvia Aéyetal n) ywvia g onolag
10 pérpo elval loo pe 90°

Otela yovia Aéyetal kdBe ywvia pe
MéTpo HIKpGTEPO Twv 90°

AuBieia ywvia Aéveral kdbe ywvia pe
péTpo peyalltepo Twv 90° Kal
HIKpGTEPO Twv 180°

36. Iloweg ymvieg ovopalovror ka0etes; Na kavete oyfqpa.

Avo euBeieg eival kaBeteg 6tav ol ywvieg, mou oxnuatifouv autég
Tepvopeveg, elval opBeg,

37. Tvovopalovpe mtaponinpopotikés yovies; Na kdvere oynfpo.

Mapaninpwparkée ywviee ovopdlovral duo

ywviec Tou £xouv dBpoioua 180°.

H kdBe pia and autég Aeyetal .
napanAnpwankr) me ahAne. X a




38. Tv ovopalovpe copminpopoTikES Yovieg; Na Kavete oynuo.

Juuninpwpuankésg yavieg ovopdlovrar duo '
ywviec rou éyouv GBpotopa 90°.

H kabe pia ané autég Adyetal g .
OUUNANPWUATIKY TNS AMne. o

39. Tv ovopalovpe KatokopvPnv yovies; Na kavete oyfjua. Na GuyKpIiveTe 000 KOTAKOPVQPNV YOVIES

X )
\-‘\-H

Karakopuriv yovieg ovopdZovtal dlo ywvieg
nmou Exouv TNV KOPUPr| Toug Kowr] kal Tig 2
TMAEUpPEG Toug avTikeipeveg nuieuBeieg.

Qvo xataxogvehv ywvies gival (oes.
40. Tv ovopalovpe mapaiinieg evleiec; Na kavere oyfqpa.

Ao euBeieg Tou 1diou emmédou Aédyovral napdMnAeg, av dev éyouv Koo onpeio

1] (2] © (4] ©
A L A L[] ALNI;{'P_ ﬁ._ﬁ
\ _ iy et
N S
-] £ =] E E

41. Tv ovopalovpe amoctaon onueiov amwo vbeia; No kavete oynpa.

Andoraon Tou onpeiou A and v euBela e ovopdletal
TO prKkog Tou kaBetou euBuypdppou TuNuatog AA, A
and 1o anuelo A nmpoc v eubsia & ¢

42. Tv ovopalovpe amd6TOON 0V0 TOPULIA®V EVOELOV;

. . , , Al
Andéotaon SUo napalniwv euBewv Aéyetal To &1
HNKoc oroloudnnote euBuypdppoy TUHHUATOS TIoU [

$

eival kaBeto omig dUo napdMnheg eubeleg kal £xel Ta B
Akpa Tou o' auTtég, LY. To AB.




43. Tv ovopalovpe KOKAO KoL TU OKTIVE KUKAOVL;

Kikhoc Aéyetal 1o olvoho SAwv Twv onuelwv Tou
gmnédou mou anéyouv v (Bla andoraon and éva
orabepd onpeio O.

H anéoraon autri oupBoAifetal pe p kat Afyetal akTiva Tou

kUrhou.

44. Tv ovopalovpe yopon €vog kOkAov; Na Kavete oyfquo.

To euBuypappo Tufjua AB, nou ouvdéer duo onuela A kai B tou
KUkAou, Aéyetal Xopdr Tou KukAoU.

45. Tv ovopalovpe d1apeTpo evog KUKAOL; Nao KAVETE oypa.

Eidika n xopdn nou nepvasl ané 1o KEVIpo Tou KUkAou Agyetal
OIAUETPOC TOU KUKAOU.

didp et pos

46. Tv ovopalovpe KOKMKO dioko; T 1010TNTO £(0VV TO GNUELD TOV KVKAMKOV 0i0KOV;

Kukhikég diokog (O, p) eival o kikhog (O, p) padl pe To pépog
Tou eminédou Tou MepIKAEIEL o
» Oha ta onueia tou kukhikou Slokou anéyouv and 1o

kévtpo O andoraon pikpdtepn 1y fon pe my axtiva p.

47. loweg givon o1 oyeTikéS BEoerg evBeiog ko kOKLov. T oyéon £xel o€ KGOe mepinTon 1| andcTOON
TOV KEVTPOV TOV KUKAOV 00 TNV €v0gia pe TNV akTiva Tov KUKAOV; N KAVETE TO GYETIKA oyfpoTa.

® Ortav euBeia kal kUkAog dev &youv kavéva kowoé onuelo Aéue
oT1 n euBeia eival eEwtepikr| Tou KUkAoU.
»  Orav n anéoraon OM tou kévipou O ané v eubela & 0 M
elval peyaAUtepn ané myv aktiva p (OM> p), n euBeia eival
eEwTepPIKN Tou KUKAOU.



® Ortav suBeia kal kUkhog €xouv éva pévo kowvé onueio M,
n eubsia Aéyetal epamtéuevn Tou KUkAou oTo onueio M.
P  Orav nandoraon OM Tou kévipou O and v eubela & eival M
fon pe mv aktiva p (OM=p), n euBela elvar epanTouévn
Tou KUkAou oto M.
® Otav suBeia kal kUkhoc éxouv dUo kowvd onueia A kai B,
n eubeia Aéyetal Tépuvouoa tou kKUkAou 1) Aéue ém n euBeia
Téuvel Tov KUkAo ota A kal B
P Otav n andotaon OM tou kévipou O ard v eubela e eival
pkpdtepn and v aktiva p (OM<p), n euBeia eival Téuvouca
Tou KUKAOU.

48. Tv ovopdlovpe necokdBeto evog evOLYpappOL TURATOGS

MeookdBetoc euBuypdupou Tufuaroc Asyetal n suBeia Tou eival KABeTT
MpPoc autd kal AIEpYETal anod To HECOV TOU.

49. TvowotnTo &8l kKaBe onueio TS pEGOKAOETOV EVOS EVOVYPUPPOV TUNROTOG;

KaBe onuelo e pecokaBétou evoc seuBuypdupou Turpatoc éxel (oeg
anoordoelg (loangyel) ansd Ta dkpa Tou.

50. No KaTtaokevdoeTe T1) pHEGOKAOETO £VOS EVOVYPUUPOV TUNNATOG HE KAVOVA KoL OLofTT).

51. No ava@épete To €101 TOV TPLYOVOV OGS TPOS TIS TAEVPES TOVS KL TA EL01] TOV TPLYOVOV MG TPOS
TIG YOVIES TOVG.

Tpets WAevgés o6 Ovo dAevges (oes  ONes ol WAsVRES Avices
A A
A
r B r B r
lod@Aévgo | GookeNEs ZkaAnvd




, , Mia ywvia Ohés ot ywwles
Mia ywvia ogl UeyaAVTEQn Ths ogfhiis  WicpdTEes Ths ogfis
B r A
A r A B B r
Opfoniivio AubAvywvio Ofvywvio

52. Tv ovopdlovpe d1dpeco evog TPry@vov. Na KAVETE oY pa.

Aeutepelovta otolyeia Tprydvou

® To suBUypaupo TUNHA TIoU eVVEL TNV KOpUQT) eVoQ
TPyWVoU pe To PEdo Tng amévavTl mheupdc, Agyetal
dldpeoog.

B i “F I r
53. Tv ovopdlovpe Vyog evég Tpry@@vov. Na Kavete oyfquo.

To evBlypappo TURHA TIOU QEPVOUNE amd pia Kopugh
evoc Tplywvou kdBeto otnv suBela tng amévavm
nAeupde, Aéyetal UPog Tou TEIYWVOU. B

b =
=

54. Tv ovopdlovpue dryotépo £vog Tprywvov. Na KAveTE oynuo.

To euBlypappo Tufpa e diyoToHoU ag yuwviac evoc
TPIYWVOU TIOU (PEPVOULIE amd HIa KopuPr| Kal kataArjyel
otnv anevavTi TAeupd, Aéyetal diyotdpog Tou Tpiywvou, B X r
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